

# DIARIO DE LA MARINA

## EDICION DE LA TARDE

Acogido a la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

APARTADO DE CORREOS 1,010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana, Teléfono 57.

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

UNION POSTAL	12 meses...	\$21.00 oro.	L. DE CUBA	12 meses...	\$15.00 plata	HABANA	12 meses...	\$14.00 plata
	6 id.....	\$11.00 "		6 id.....	\$ 8.00 "		6 id.....	\$ 7.00 "
	3 id.....	\$ 6.00 "		3 id.....	\$ 4.00 "		3 id.....	\$ 3.75 "

### TELEGRAMAS POR EL CABLE SERVICIO PARTICULAR DEL DIARIO DE LA MARINA ESPAÑA DE HOY

Madrid, Junio 30

CONFIRMACION  
HISPANO-ARGENTINA

En honor del Presidente electo de la República Argentina, señor Saenz Peña, se ha celebrado un gran banquete en el palacio del señor Marqués de Viana.

Asistieron el Rey y la Reina doña Victoria, la Infanta Isabel, el Presidente del Consejo de Ministros y altas personalidades de la aristocracia, de la política y de las letras.

Terminado el banquete y en homenaje al ilustre huésped argentino, se celebró en el teatro "Apolo" una función de gala.

El teatro ofrecía un aspecto brillantísimo, todo él lleno de espectadores de las más distinguidas clases sociales.

El señor Saenz Peña, ha sido objeto de las mayores atenciones y agasajos tanto a la entrada como a la salida de Apolo.

ESPAÑOLES Y URUGUAYOS  
Ha fundeado en el puerto de Montevideo el crucero acorazado "Emperador Carlos V."

El Presidente de la República y el Gobierno en pleno del Uruguay visitaron momentos después el hermoso buque, siendo recibidos con los honores de ordenanza.

La oficialidad del "Carlos V" está siendo objeto de muchos y continuados agasajos en que toman parte las más significadas personalidades y asociaciones de Montevideo y la colonia española de todos los pueblos de la República.

EL SEÑOR MAURA  
De regreso de su viaje á Bilbao, ha llegado á Madrid el jefe del partido conservador, señor Maura.

### ACTUALIDADES

Al fin se aprobó el presupuesto casi en la misma forma en que lo había proyectado el Ejecutivo.

Y para eso tanto tiempo perdido en la Cámara de Representantes y tantos sustos pasados por los pobres funcionarios que, como el Cónsul Palma, no tenían la fortuna de estar en buenas relaciones con los encargados de hacer economías salvadoras!

Ayer, dice *El Triunfo*, regresó á esta capital nuestro querido amigo el distinguido hombre de negocios señor José Miguel Tarafa, quien viene de Londres donde acaba de realizar importantes operaciones financieras que han de redundar sin duda en provecho de nuestro crédito y del engrandecimiento de nuestra República.

Muchos amigos y entre ellos connotadas personalidades de nuestro mundo político y financiero acudieron á recibirlo á bordo.

El comandante Morales Coello pasó á la morada del distinguido viajero á saludarlo en nombre del Jefe del Estado.

Reciba el Coronel Tarafa nuestro saludo más afectuoso.

Y el nuestro también; porque aun cuando todavía no se nos haya explicado el por qué del silencio repentino de determinado periódico en el asunto de los teléfonos, si el señor Tarafa "ha realizado en Londres importantes operaciones financieras que han de redundar, sin duda, en provecho de nuestro crédito y del engrandecimiento de nuestra República", como asegura el colega ministerial, bien podemos todos felicitarlo de ello.

También estamos de acuerdo con *El Triunfo* en esto que dice hoy:

La *Lucha* confiesa que se opone al canje del Arsenal, entre otras razones, para defender intereses particulares.

Lo que no confiesa el colega es que esas son para él las razones de más peso ó de más pesos.

Porque las otras que da en la recapitulación que hace de su violentísima actitud en contra de esa transacción

desde que fué aprobada por el Senado, apenas si merecen rebatirse.

La marina del Estado, aun cuando llegara á componerse de verdaderos barcos de guerra, no necesitaría del varadero del Arsenal, y para poner éste en condiciones habría que gastar casi tanto como en hacerlo nuevo.

Aparte de que los puertos de gran tráfico como la Habana, no deben destinarse á Arsenales militares, sobre todo cuando la República posee bahías admirables para ese efecto.

El valor de los edificios del Arsenal se ha tenido en cuenta al estudiar el canje y después de todo las diferencias de criterio sobre la evaluación de dicha propiedad no pueden explicar la posición á todo trance que se hace á aquella negociación. Ellas explicarían que se propusiesen modificaciones en los términos de la operación, pero nada más.

Si los trabajadores actuales del Arsenal, no muchos por cierto, sufrirían, más ó menos, por efecto del canje, otros muchos se beneficiarían con él. La construcción de edificios para el Estado en los terrenos de Villanueva, y la edificación de la nueva Estación de los Ferrocarriles Unidos en los terrenos del Arsenal habrían de dar trabajo á infinidad de obreros.

Por último, los beneficios que obtendrá el comercio y el público si las paralelas de los Ferrocarriles Unidos llegan al litoral son tan evidentes, que solo pueden negarlos los que no consideran este asunto sino bajo el prisma de sus intereses ó ambiciones personales.

Y están acostumbrados á dominar siempre, lo mismo en los tiempos de Weyler que en los de Magoon, sacando partido de la inmoralidad y de la cobardía de todos.

*El Mundo* celebra que los generales Hernández y Asbert traten de conciliar á los liberales que, merced á ciertos proyectos, están divididos.

También nosotros lo celebráramos si no tuéramos que ahora, como en otras ocasiones, más que á salvar la disciplina del partido liberal, el buen nombre del gobierno y los intereses públicos, se atendería á realizar por medios suaves y melosos lo que no pudo conseguirse á la brava, usando y abusando, para ese ardor de última hora, del prestigio y la buena fe de personas por todos conceptos respetables, honradas y patriotas.

### MUY EDIFICANTE

Tantos espectáculos reprobables nos ha ofrecido desde su constitución el actual Ayuntamiento, que parecía que no era posible ir más allá, que ya había batido el "record" de la frescura y del desahago. Pero ahora nos está demostrando que nos habíamos engañado, que aun le faltaba por recorrer una escala en la serie de danzas y contradanzas con que nos está amargando la existencia.

Nada más edificante ni más ejemplar que la escena representada por algunos concejales en la sesión de ayer tarde. En nuestra primera edición de hoy la describimos con todos sus detalles. Nunca pudimos soñar que la desaprensión y la desenvoltura de ciertas personas llegasen á límites tan escandalosos. Que en plena sesión pública se dijera por los concejales las atrocidades que ayer se dijeron, esto es, que si no se votaban los presupuestos municipales era por estos ó los otros "chivos," francamente, era lo que faltaba por ver en la historia curiosa, accidentada y pintoresca de los Ayuntamientos habaneros.

No queremos ahondar en los motivos ni parar mientes en las frases y acusaciones que ayer se lanzaron al rostro algunos concejales; bástenos decir que, á pesar de las reiteradas convocatorias, no se reune *quorum* para votar los presupuestos; que, no obstante las multas y conminaciones, una parte valerosa de los concejales se resiste á asistir á las sesiones del Cabildo, haciendo obstrucción, oponiéndose en esa forma á que se discutan y aprueben los presupuestos municipales de 1910 á 1911. Este es el caso. Así estamos desde anteaer y es muy probable que así continuaremos hoy, quedándonos, por lo tanto, sin nuevos presupuestos.

No es de lamentar esto último, supuesto que los nuevos presupuestos no son mejores que los vigentes, no correspondiendo á las necesidades ni á la situación del Municipio de la Habana; lo que sí es de lamentar es el espectáculo bochornoso que se está dando y el que se enteró el público, por boca de los mismos interesados, de que si no se aprueban los presu-

puestos débese exclusivamente á los torpes manejos y á exigencias intolerables de estos y los otros concejales.

Como se ve, las cosas marchan. El Ayuntamiento sigue dando "buenos ejemplos."

El espectáculo que nos brinda ahora, no puede ser más edificante.

### BATURRILLO

Al Dr. García Kohly.

Dos maestras del pueblo de Caonao me escriben; en caso parecido al suyo hay otras. La Circular número 7, respondiendo al precepto del artículo 54 de la Ley, las priva del sueldo de vacaciones porque no han trabajado durante setenta y cinco días del curso.

Se trata de escuelas de nueva creación. Porque no fueron creadas antes, no pudieron ser antes servidas. Tardó un día en tomar posesión una de mis comunicantes; se enfermó y obtuvo licencia por dos días otra; se descompletaron los 75 días. La equidad aconseja forzar un poquito la ley. Y usted que es cumplidor de ella, pero amigo de la justicia y amparo del débil, puede hacer algo por dos señoras educadoras. Y lo mismo por otros maestros buenos.

El precepto legal, el espíritu del artículo 54, tiende á evitar abusos de individuos que, de licencia en licencia, se pasan la mayor parte del curso fuera de la escuela, cediendo parte de los sueldos á los sustitutos, y cobrando luego los tres meses de verano. Y tiende á impedir que Inspectores y Juntas favorezcan á algún amigo, decretando la cesantía de un maestro que ha trabajado desde Septiembre á Marzo, para que el otro se tome la sopa boba de Junio, Julio y Agosto. Pero donde no ha habido abuso, sino imposibilidad real de servir 75 días, y como en esos casos de Caonao sólo faltan uno ó dos, no habrá inmoralidad en servir á los suplicantes.

Ahora, otra cosa. La segunda parte del artículo 54 es un disparate. No pagar el sueldo á las conserjes que no hayan servido 75 días, es injusto é impracticable. ¿A quién se pagaría entonces? ¿Quién cuidará de la escuela, la barrerá, aseará, baldeará y responderá de los libros durante tres meses?

Los autores de la ley de 18 de Julio pensaron que, terminado el período escolar, y rendidos los informes, cada maestro cierra y se va, hasta fuera del término municipal. Y para éstos, que van á holgar, á pasear, á descansar, escribieron el precepto. Pero se olvidaron de que las conserjes, afortunada-

das burócratas que cobran cinco duros al mes, no pueden irse; que se han hecho cargo del material y de él responden hasta el nuevo curso; que han de abrir periódicamente las escuelas, y limpiarlas; que siguen trabajando un poco menos que antes, pero con mayor responsabilidad. Y les suprimen el sueldo, como si las infelices fueran tan ricas ó tan abnegadas que sirvieran de gratis durante tres meses á un Estado que gasta 34 millones de presupuesto ordinario.

Los conserjes, según la ley, pueden ser removidos cada vez que los maestros propongan su cesantía ó nombramiento, y la Junta lo acuerde. Para ellos no hay días lectivos ó no, ni vacaciones, ni garantía de estabilidad. Sirven, como el dependiente de tienda, la criada de manos, el jornalero ó el artesano, cobrando por los días que trabajen y sin derecho á licencias, porque, cuando enferman, han de poner en su lugar á otras personas que barrán y obedezcan al maestro. Luego la prohibición no tiene fundamento racional. En el caso de las conserjes de Caonao están todas las de aulas nuevas y todas las que han sustituido á conserjes fallecidas ó reemplazadas ó separadas. Y ni elevarlas en obligaciones y derechos á los profesionales es cuerdo, ni privarlas de sus mezquinos sueldos es justo.

A la notoria inteligencia del doctor García Kohly someto este asunto.

### Un pobre mentecato.

Así firma unas cuartillas, que por no hacer muy extenso este Baturrillo, no reproduzco, un pobre viejo, sordo y medio ciego, que no ha dejado de ser nunca patriota sincerísimo.

Desde su rincón vecino á la Habana; desde el sillón amigo donde descansa su humanidad rendida al peso de los años y las desilusiones, contempla él la mala política, "arte lucrativo de pecunia" que hacen nuestros paisanos malgastando tiempo y energías que al bien de Cuba deberían consagrar. Y se alarma de que otra vez vuelvan los Estados Unidos á considerar la posible eventualidad de que, en caso de una guerra con otra Potencia, nuestros puertos pudieran ser base de operaciones contra los suyos, por nuestra complicidad con su enemigo.

Mi comunicante cree inconveniente la campaña hispanizante si ella se sale de sus naturales nobles límites y provoca ingratinidades en nosotros y recelos en los yanquis, y encuentra de mal gusto, y dadas á serias preocupaciones para aquel pueblo, frases mortificantes y conceptos injuriosos que la prensa latinizante suele emplear.

"No le parece á usted que cierta propaganda encaminada á separarnos

EN TABACOS Y CIGARROS

**Partagás**

y nada más.

1521 1-Jn.

PARA COMER

bien hay que ir á "El Jerezano," por sus variados platos y su gazpacho fresco á todas horas.

Los del campo no olviden que aquí tienen su casa llegando á la Habana. Prado 102

C 1698 30-4

DR. HERNANDO SEGUI

CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD

GARGANTA NARIZ Y OÍDOS

NEPTUNO 103 DE 12 á 2, todos los días excepto los domingos. Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes lunes, miércoles y viernes á las 7 de la mañana.

1505 1-Jn.

PERAS, CEREZAS, ALBARICOQUES, MANZANAS, MELOCOTONES, CIRUELAS Y TODA CLASE DE FRUTAS EXTRANJERAS, RECIBIMOS DOS VECES POR SEMANA.

Recomendamos el riquísimo dulce MANJAR DE TURQUIA, preparado con aromáticas flores y exquisitas frutas.

EL PROGRESO DEL PAIS

BUSTILLO Y SOBRINO. GALIANO 78

Casa especial en RANCHOS para familias

c 1850 4-27

TINTURA ORIENTAL

LA MEJOR DE TODAS OJO CON LAS IMITACIONES.

DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL. \$3 EL ESTUCHE

OBISPO 103. 5987 atl. 13-31

Dr. R. Chomat.

Tratamiento especial de Sífilis y enfermedades venéreas.—Curación rápida.—Consultas de 12 á 3.—Teléfono 861.

LUZ NUMERO 40

1500 1-Jn.

La casa de Bahamonde y Ca.

Es la que vende á precios de verdadera economía y con garantía RELOJES de oro y plata, cadenas para abanicos, collares, medallas, solitarios de brillantes, aretes, pulseras y cuanto en JOYERIA se desee.

En muebles fabricados con gran esmero en sus grandes talleres, hay un completo surtido.

BERNAZA 16 Y OBRAPIA 103, 105 Y 107

1612 1-Jn.

Flor de Tomás Gutiérrez

Cigarros Habaneros Superiores

SUPERIORES!

SON LOS MEJORES

1521 1-Jn.

CLUB OVETENSE

COMISION REORGANIZADORA

Autorizada esta comisión por la Junta General, para llevar á efecto la reorganización de este Club y formar bajo la base del Partido Judicial, se convoca á todos los naturales de los Concejos de Llanera, Nereña, Siero, Las Regueras, Riberas de Arriba, Riberas de Abajo, San Adriano, Morcín y Oviedo, para la junta que ha de celebrarse el jueves 30, á las 8 de la noche, en el Escenario del Centro Asturiano.

Suplicando la asistencia á esta junta por tratarse de asuntos de gran interés para estos Concejos.

EL SECRETARIO. 31-28

7332

DOCTOR GALVEZ GUILLEM

IMPOTENCIA.—PERDIDAS SEMINALES.—ESTERILIDAD.—VERNERO.—SIFILIS Y HERNIAS O QUEBRADURAS.

Consultas de 11 á 1 y de 4 á 5

40 HABANA 49. 1539 1-Jn.

JARABE DE BERRO IODADO

DEL Dr. HERRERA

PODEROSO RECONSTITUYENTE

Sustituye ventajosamente el Aceite de Bacalao

Cura Escrófulas, Anemia, Linfatismo, Erupciones del cutis, cabeza y rostro, Debilidad general, Enfermedades del pecho, etc., etc.

De venta en todas las farmacias y depósitos en todas las droguerías

1644 1-Jn.

de la amistad de la República del Norte es, cuando menos, indiscreta? No cree usted que ella no es necesaria para encomiar lo bueno que España tuvo y tiene, para mantener los lazos de confraternidad y simpatía que debe haber entre miembros de una misma familia? No le parece que para hacer efectiva y fecunda la unión de españoles y cubanos en la prosperidad de este país, no hace falta sembrar zizaña entre Cuba y la Unión, ni vienen bien evocaciones de lo pasado y calificativos denigrantes contra quienes fueron nuestros protectores y hoy son leales amigos de España, ni pregunta el viejo literato.

Y con lo que he escrito estos días acerca de la anunciada extracción de los restos del "Maine," le contesto. A hispanizante, intelectualmente hablando, nadie me ganará. A orgulloso de mi origen, devoto de las tradiciones cubanas y de las verdaderas glorias españolas, y a contentísimo de mi idioma, tampoco. Yo no quiero vaciarme las venas porque llevan sangre ibérica, ni raparme el bigote porque los yanquis se lo rapan, ni abominar de mis abuelos y despreciarme yo mismo para halagar al vecino. Creo más que ellos menospreciar al que de lo suyo reniega y por degradado se reputa, para rendirle homenajes de admiración.

Yo quiero ir a donde el destino nos lleve, con personalidad nacional, con fisonomía propia, con carácter de pueblo y dignidad de grupo étnico; con historia propia, virtudes y aptitudes propias, para ser más considerado y respetado, por una nación que desdén a los incapaces y admira a los viriles. Por eso temo al territorio, a la colonia, al dominio militar, y aliento por el Protectorado solemne, científico, equitativo, que nos eleve a Potencias contratante y por pueblo patriota y precursor nos reputo.

La cita que hace mi viejo amigo, con los dictados de mi musa conviene. El juicio de Carrión diciendo a Don Pedro el Cruel:

Decir siempre la verdad magüer que daño tenga, et non la falsedad magüer pró dello venga

hizo lo que yo aconsejo ahora a los periodistas cubanos, y lo que entiendo deber elemental del patriota observador: advertir los peligros, observar los pasos que dá la aspiración expansionista allá; recordar antecedentes, analizar las condiciones de nuestra vida, en lo económico y en lo político dependiente irremisiblemente de los americanos, y decir al engañado pueblo. "No creas en revisión de la Ley Platt, en independencia absoluta, ni en que liberales o conservadores puedan salvarte ó hundirte, si el vecino no quiere que te hundan ó te salven. Cree en que hemos de vivir a su sombra ó bajo su látigo, según seamos buenos ó torpes, y sé prudente, y sé bueno. Tu porvenir depende de tí, pero, sin prescindir porque está escrito, de la dirección de quien te separó de España, por algo, y para algo."

JOAQUIN N. ARAMBURU.

### LOS PRESUPUESTOS Y EL CONGRESO

Anoche se reunió en el Senado la comisión mixta formada por cinco representantes y cinco senadores, nombrada para allanar las diferencias sustentadas por ambas Cámaras al discutirse los presupuestos generales del Estado.

Los comisionados, que estuvieron reunidos hasta la una de la madrugada, lograron ponerse de acuerdo, que-

dando redactados los presupuestos como fueron aprobados por el Senado; esto es, poniéndose en vigor el plan aconsejado por el Ejecutivo, con la emienda de una rebaja de dos millones y pico de pesos en el presupuesto de Obras Públicas.

Esta tarde se reunen las Cámaras para dar cuenta y aprobar el acta de la sesión celebrada anoche por la comisión mixta.

### ECOS DE LA PRENSA ESPAÑOLA

#### LA POPULARIDAD DEL REY ALFONSO

De cuantos Monarcas acompañaron el cadáver del Rey Eduardo de Westminster a Windsor, el más popular en Londres, fuera del muerto, es indudablemente el Rey Alfonso. No se enfaden aquellos de mis amigos que son republicanos. Consigno el hecho sencillamente porque es un hecho, como el paso del cometa Halley.

Ello se podía observar en cualquier punto de la comitiva. La muchedumbre decía al ver pasar los reyes: "King! Alfonso! King! Alfonso!" y no hablaba para nada de los demás Soberanos, cuyos nombres desconoce, excepto el de Kaiser, y cuyos rostros no le son familiares.

El secreto de esta popularidad es en parte conocido, en parte desconocible, como muchos de los sentimientos populares. En parte se debe al hecho de que el Rey Alfonso es el que ha visitado más frecuentemente Inglaterra, fuera del Kaiser y del Rey Haakon, de Noruega. El Kaiser, es, naturalmente, más conocido que nuestro Soberano, pero no más querido. Se le respeta y se le teme, pero no se le quiere. El Rey Haakon, no obstante su parentesco estrecho con la corte, es desconocido entre el pueblo. En cambio, su hijo, el Príncipe Olaf, niño de seis ó siete años de edad, es popularísimo, ¡Misterios del pueblo!

Cuando pasaba el Emperador de Alemania, la muchedumbre exclamaba: "El Kaiser!" Pero lo hacía en voz baja y guardaba silencio receloso. Cuando pasaba el Rey Alfonso, el pueblo decía, "King Alfonso," en el tono jovial con que se saluda a un amigo.

Si estos sentimientos pueden explicarse por analogía, el cronista se diría que el secreto de la popularidad del Rey Alfonso es el mismo que el del Rey Eduardo. El muerto era querido por el pueblo porque gustaba de las mismas cosas que el pueblo gusta; los viajes, los placeres, los deportes, los espectáculos y las ceremonias. El pueblo sabía que el Rey Eduardo se complacía tanto en el espectáculo de la muchedumbre, como la misma muchedumbre se complacía en contemplar al Rey.

Los gustos de las muchedumbres en Inglaterra no son los de sus clases medias é intelectuales. Las clases medias son austeras, recogidas, pensadoras. El pueblo es sensual, candoroso, espectacular. Lo que interesa a las clases medias son las virtudes del mundo interno; la disciplina, el método, la eficiencia, el cumplimiento del deber, la aplicación de la razón a la conducta. Lo que interesa al pueblo británico principalmente es la simpatía de los poderosos hacia los placeres y los sentimientos populares.

Al Rey Alfonso se le conoce en Inglaterra como galán enamorado en los meses de su noviazgo, como deportista y como hombre bien vestido. Estas tres cosas las amaba el pueblo español del siglo XVII en los tiempos de nuestro señor Rey Felipe IV. Estas tres

cosas las sigue amando en sus Monarcas el pueblo inglés, acaso porque no ha padecido tanto como el nuestro, y sigue siendo más niño que el nuestro.

Esta simpatía hacia el Rey Alfonso se revela a lo mejor en los parajes donde menos se espera. En el número último del "Reynold's," semanario laborista que hizo en su tiempo la campaña en favor de Ferrer, puede leerse en lugar preferente el siguiente suelto:

#### Aventura del Rey Alfonso

"La mayoría de las gentes han llegado á interesarse especialmente en el Rey Alfonso, á causa de sus entusiasmos casi infantiles y de su afición á salirse de las etiquetas. Se cuenta autoritadamente la siguiente anécdota reveladora de su espíritu bondadoso é independiente.

"Parece que durante su estancia en el palacio de Kensington en la última semana mostró deseos de presentar sus respetos al Rey muerto, haciendo una visita de insógnito y sin acompañantes á Westminster-Hall. Pero no es siempre fácil á personaje tan elevado como el Rey de España asumir la independencia y los privilegios de un ciudadano particular. Los huéspedes regios se hallan cerca de gentes que velan por su seguridad y bienestar, y nadie se da más cuenta de ello que el Rey Alfonso. Convencido de que le sería imposible salir del palacio sin que le reconocieran los centinelas y oficiales de guardia, que tienen el deber de velar por él, nuestro regio huésped adoptó el método eminentemente práctico, aunque acaso prosaico, de saltar por una ventana del piso bajo y caer tranquilamente al jardín de Kensington.

"Sin ser reconocido ni provocado la menor sospecha llegó á Westminster-Hall y vió el catafalco en compañía de los más humildes londinenses."

La anécdota evidentemente ha sido inventada, porque un desconocido no habría podido llegar á ver el catafalco de Westminster-Hall sin hacer caso durante tres ó cuatro horas, y en ese tiempo se habría advertido la ausencia en el palacio de Kensington y habría provocado la consiguiente alarma. Pero el tono con que la cuenta el "Reynold's" y con que la repiten sus lectores y las manifestaciones de condolencia que ha originado el precipitado regreso del Rey Alfonso á causa de haberle nacido muerto su cuarto hijo os darán una idea del cariño que inspira nuestro Monarca á las muchedumbres de Inglaterra.

Y como todos los pueblos son iguales, no cabe duda de que si las circunstancias fueran las mismas, y el pueblo español pagara por sus alimentos y vestidos la mitad de lo que paga, y ganase jornales dobles, y disfrutase de una pensión de 7 pesetas semanales al cumplir cada español sobre los setenta años, y las caridades públicas y privadas estuviesen tan excelentemente organizadas como en Inglaterra, y no hubiese servicio militar ó se suprimiera la redención a metálico, y los impuestos gravasen á los ricos y no á los pobres, el pueblo español sería tan fácil de contentar respecto de las virtudes de su Soberano como lo es el inglés.

RAMIRO DE MAEZTU.

(Del Herald de Madrid.)

Beba usted cerveza, pero pida la de LA TROPICAL.

### Gaceta Internacional

La bomba lanzada al patio de lunetas en el teatro Colón, de Buenos Aires, ha determinado al gobierno argentino á seguir métodos de represión dignos de ser imitados en los demás países del mundo.

El hecho ocurrió el domingo; el lunes fué presentado á la Cámara un proyecto de ley por el que se castiga con la pena de muerte al anarquista que produzca víctima alguna, el martes ya estaba aprobada por unanimidad, comenzando á surtir sus efectos.

Además de la pena citada, se dispone en la Ley contra el anarquismo que los que hayan sido expulsados del país serán reducidos á prisión desde el punto y hora que vuelvan á desembarcar, señalándose también diversas penas á los capitanes de buques que conduzcan anarquistas sabiendo que profesan tales ideas.

Es maravilloso que haya un país en el que se legisle con tan extraordinaria rapidez.

Conociendo, como conocemos, lo laboriosa que es la gestión del gobierno y los debates que provoca todo asunto sobre el que haya que legislar, nos admira el que exista un pueblo que dé ejemplos de actividad tan excepcionales y nos enorgullece que ese pueblo sea precisamente de los de nuestra raza.

De haber ocurrido en Washington lo que ha sucedido en Buenos Aires, la prensa que se dice admiradora de todo lo yanqui nos hubiera cansado con sus elogios á los Estados Unidos y tendríamos tela para rato cuanto á la enconiable capacidad del yanqui.

Pero son argentinos los que han dado nota tan simpática; son latinos los que han dicho al mundo "aprended de mí," y éstos, según los yanquizantes, ni son dignos de merecer un comentario favorable ni hay para qué reconocerles aptitudes que no poseen. ¡Si no fueran latinos!

No importa. La Argentina seguirá adelante con la rapidez de todo pueblo joven que lleno de energías y de entusiasmos se muestra al mundo consciente de sus actos y mostrando como bandera de sus anhelos la fe honrada que guarda en el corazón de cada uno de sus ciudadanos.

Argentina será en Suramérica lo que en el Norte son los Estados Unidos.

Será más aun: porque es el pueblo argentino más sesudo y reflexivo que el yanqui y porque no gusta de las coqueterías y efectos teatrales á que tan aficionados son nuestros vecinos del Norte.

Mr. Asquith, jefe del Gabinete inglés, presentó ayer en la Cámara de los Comunes el borrador de la nueva fórmula de juramento que han de usar los reyes de Inglaterra al subir al Trono.

En él se omitió todo lo que se refiere á las doctrinas de la religión católica, de acuerdo con la petición hecha por el Vaticano.

La Cámara escuchó la lectura de la nueva fórmula y puesta á votación fué aprobada por 383 votos contra 42.

Después, y una vez hecho el escrutinio, casi toda la Cámara prorrumpió en aclamaciones.

Acto semejante acredita una vez más al pueblo inglés de razonable y justo, atrayéndole simpatías que han de destruir la mala impresión que

despertara aquella política de exagerada soberbia basada en la "esplendidez de su aislamiento."

Última es, y grande, que en otras partes no se sigan idénticos procedimientos, haciendo descansar los principios de libertad en el respeto mutuo de las ideas, sin que, por ningún concepto, se hiera á nadie en sus sentimientos religiosos.

### CORREO DE ESPAÑA

#### JUNIO

##### Precauciones militares

Se había hablado—y el cable nos transmitió el eco de ese rumor—que los republicanos proyectaban algo que fuese sonado para el día de la reunión de las Cortes. Con ese motivo se adoptaron algunas precauciones militares. Cuáles fueron estas lo indican los siguientes sueltos de "La Epoca" el primero y de "La Correspondencia" el segundo.

Dice el de "La Epoca": "No hemos de censurar que se adopten, siempre que el Gobierno las estime necesarias, todas aquellas medidas de precaución que garantizan la seguridad de las personas y la tranquilidad pública; pero juzgamos indispensable que eso se haga con la debida discreción, para no producir alarmas que, en definitiva, cooperan á la labor de los agitadores.

"Esta discreción ha faltado ahora al hacer públicas las medidas adoptadas, y se da lugar á que El País indique que se tiene miedo á los republicanos, lo cual ni lo creemos ni es verosímil."

Por su parte escribe "La Correspondencia de España":

"Durante toda la tarde ha estado habiéndose en los círculos militares de algo que tiene verdadera importancia en los actuales momentos, y que revela que el Gobierno toma medidas ante los rumores que, sobre la actitud de determinados elementos radicales, han venido circulando en estos días.

"Se nos dice, con las debidas reservas, que el ministro de la Guerra ha reunido en su despacho al Capitán General de la región y á los generales y jefes con mando en Madrid, para hablarles de cuanto se viene anunciando, y expresándose el Ministro en términos elevadísimos, en los que, reconociendo las dotes que concurren en los reunidos, y especialmente en la personalidad que en estos instantes se halla al frente de la región, aludió á la posibilidad de que puedan averse circunstancias especiales si, en contra de lo que es creencia general, los rumores antes aludidos tuviesen confirmación, y para esa eventualidad les expuso sus juicios respecto de los deberes del Ejército, y trazó la línea de conducta á que éste habrá de ajustarse.

"No es de crear que surjan conflictos de orden público que hagan precisa la intervención del Ejército; pero si desgraciadamente, ese caso llegara, si las tropas tuvieran que salir para sofocar cualquiera alteración de la paz pública, procederá con la mayor prudencia, pero con la mayor energía, castigando inmediatamente no sólo los actos de hostilidad que contra las fuerzas se realizaran, sino cuanto para éstas representara escarnio, como gritos subversivos pronunciados en su presencia."

##### La ley del cándido.

Parece que, inmediatamente después de quedar constituido el Congreso,

presentará el Gobierno un proyecto que será una especie de ley del cándido.

Por este proyecto se determina que, desde que comience á discutirse, se prohibe dar nuevas concesiones para establecer en España Asociaciones ó Congregaciones religiosas.

##### Las corbatas de don Melquiades

Bajo este título incongruente publican un diario madrileño los siguientes párrafos:

"Don Melquiades Alvarez habla mal del señor Pidal y de las grandes Compañías; pero cobra puntualmente las 20,000 pesetas que cada año le da la Sociedad General Azucarera, que D. Alejandro Pidal preside. No lo entendemos. Lo correcto es que anuncie á esas pesetas, ó que se calle.

—El mismo señor Alvarez trueno contra la plutocracia; pero cobra las 10,000 pesetas que cada año le dan los señores del ferrocarril de Santander á Bilbao, que no son precisamente pobres de solemnidad. Lo propio ocurre con otras tres Sociedades que también tienen á don Melquiades á sueldo. Seguimos sin entenderlo.

—El propio don Melquiades, que sin ser abogado de pobres censura á los ricos, toma de ellos pleitos y honorarios, y defiende los intereses del Banco Hispano-Americano, de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, de los grandes contratistas del Estado y de otros perdidosos así.

—Contra la Tabacalera y otros monopolios se descomponen don Melquiades; pero recibe de ellos estancos para viuditas, destinos para los amigos y pleitos para él. Cada vez lo entendemos menos.

—Dice de Canalejas lo que pudieron oír los que estuvieron en el Frontón; pero toma de Merino gobernadores y Alcaldes que le ayudan á ganar en Oviedo un acta, que aun así tuvo el Supremo que declarar nula, por haber sido arrancada á virtud de violencia y coacciones sin cuento.

Dice de este Gobierno cosas atroces, y á los dos días manda mediador que pida para él tres alcaldes más en Asturias, y el gran Merino se deja caer incontinentemente, y se los da con divisa republicana.

—De los Gobiernos de la Monarquía habla don Melquiades como de cosas despreciables; pero se sirve de ellos para colar á un hermano en la carrera judicial por la puerta falsa; para que su representante en Oviedo, y otro hermano, disfruten las 15,000 pesetas que produce la recaudación de contribuciones; para que un tío suyo recaude las contribuciones de Mieres; para que un primo suyo haya sido empleado en la Junta de Obras del Puerto de Gijón; para que un hermano político cobre sueldo en la sección de Instrucción Pública del Gobierno Civil de Oviedo; para que muchos de sus correligionarios hayan conseguido empleos de aquellos malos gobernantes; para montar en Asturias un tinglado caciquil, que desde lo judicial llega hasta los peatones, que tan buenos servicios prestaron en la pasada lucha electoral á ciertos candidatos, y en fin, para otros favores que sería muy prolijo enumerar, porque, según nuestras listas, pasan de mil...

Ese es don Melquiades. Con todo eso, ya pudo decir que estaba echada la suerte.

¡Y tan echada! Que le quiten lo cobrado y lo bailado á expensas de todos esos gajes que los monárquicos le dieron.

—¡Y viva yo!—que dirá Alvarez.

LOS HOMBRES FERROL Anémicos, y Deprimidos ó Falto de Energía y Vigor, que quieren tener Salud, Energías Musculares, Gran Memoria, Potencia, Virilidad y disposición para todo, necesitan diariamente ayudar su nutrición tomando una Medicina Tónica-Reconstituyente. La mejor y más segura es por completo el...

LAS MEJORES CERVEZAS SON LAS DEL PAIS CERVEZAS CLARAS CERVEZAS OSCURAS - LA TROPICAL - - EXCELSIOR - - TIVOLI - - MALTINA - - AGUILA - - MALTINA - - NUEVA FABRICA DE HIELO OFICINAS: UN VES DAD 31 Calzada de Palatinos HABANA Teléfono 6137 Teléfono 6064

BAIRE FUMAR BAIRE O NO FUMAR

TINTURA FRANCESA VEGETAL La mejor y más sencilla de aplicar. De venta en las principales farmacias y sederías Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguilar y Obrapia. C 1346 26-25 Jn. c. 1870

# Ocasiones en Versailles

OBISPO 84 Y O'REILLY 73

Hasta liquidar por menos de su costo en fábrica, las actuales existencias de joyería fina, objetos de plata, metales blancos, lámparas de cristal y bronce, cuadros pintados al óleo, mueblecitos de fantasía, columnas, figuras, adornos, etc., etc.

TELEFONO 535



AL INSPECTOR DEL ALUMBRADO

En el cruce de las calles N y 19, en el Vedado, existe un foco eléctrico que cuando luce da una claridad suficiente para alejar de aquel punto a los malhechores que gustan de las tinieblas.

Pero es el caso que dicho foco está apagado con deplorable frecuencia y tal vez por eso, y aprovechando el aislamiento de las tres ó cuatro casas que allí existen, los rateros frecuentan aquellos lugares y ya son varios los intentos de robo que conocemos.

Para tranquilidad de las familias que viven en aquella barriada y para quitar facilidades a los amantes de lo ajeno, convendría que la Empresa del Gas se interesase en que la luz fuese constante, ejerciendo gran vigilancia en aquellos puntos que, como el que nos ocupa, es la luz el único factor que garantiza a los vecinos la tranquilidad que deben tener.

Otro foco eléctrico, el de la esquina de las calles 21 y B, también está apagado desde el último ciclón.

¡Va ya para un año!

Piense usted, joven, que tomando cerveza de LA TROPICAL llegará a viejo.

LOS MOSQUITOS

Nos permitimos llamar la atención de "quien corresponda" sobre la insoportable plaga de mosquitos que en muchas partes de la ciudad y hasta en la loma del Vedado, deja sentir sus molestos efectos que en esta época del año son doblemente penosos.

Pero ahora, inexplicablemente, vuelven a dar señales de vida esas plagas de mosquitos que han motivado las quejas de todo el vecindario de la Habana, quejas que recogemos en nuestras columnas por creerlas justificadas.

Hay partes de la ciudad, como en la calle de Figuras y Esperanza y las calles 19 y 21 del Vedado, entre las de F. y Paseo, en que materialmente es imposible resistir á los "anasófeles" que se ciernen en bandadas.

Urge pues tomar las medidas necesarias para acabar con las dañinas plagas que atentan contra la tranquilidad y el sosiego de los que tienen que soportar las consecuencias de los feroces huéspedes.

¡Afortunadamente, la fiebre amarilla ha desaparecido, que si no, arriados estaríamos con estos miles de conductores del temible bacilo!

El Niño de Belén

Terminados los exámenes de fin de curso el día 19, con la brillantez que tiene bien acreditada este Colegio, reanudarán sus clases el próximo día 4. Sigue admitiendo alumnos pupilos, medio pupilos, tercio pupilos y externos. Reglamentos por correo. Amistad número 88.

POR LAS OFICINAS PALACIO

El senador Guillén

A saludar al señor Presidente de la República, estuvo ayer el senador señor Guillén.

Asuntos de la Cámara

Los representantes señores Viondi y Collazo, estuvieron hablando con el Jefe del Estado de varios asuntos de la Cámara.

El señor Fuente

El representante señor Fuente visitó al general Gómez, para rogarle la situación de los fondos necesarios de los créditos votados al efecto, para la composición del Rastro y Parque de Palmira.

El señor Lores

A interesarse por la salud del señor Presidente y ofrecerle sus respetos estuvo el representant señor Lores.

SECRETARIA DE GOBERNACION

Viaje retrasado

El letrado consultor de la Secretaría de Gobernación, señor Secades, telegrafía desde Ciego de Avila, participando que por haber descarrilado el tren, ha tenido que retrasar su viaje y que regresa á Santiago, desde donde irá más tarde á Morón, pudiendo enviarse allí instrucciones.

Pueblo alarmado

Don Agustín Cruz, telegrafía desde Lajas, participando hallarse alarmado dicho pueblo, por noticias de que serán trasladadas á Santa Clara las fuerzas destacadas en el mismo.

Licencias

Al Jefe de Negociado, don Pedro Martínez Freyre, le ha sido concedido un mes de licencia por enferme.

Dicha licencia la disfrutará en los Estados Unidos, para cuya República saldrá muy pronto en unión de su esposa.

A los empleados de la misma Secretaría, don Porfirio Batista y la señorita María del Campo, les ha sido concedida asimismo las licencias que solicitaron.

SECRETARIA DE HACIENDA

Depósito de alcoholes

La Secretaría de Hacienda, en virtud de instancia del señor Juan Alemán, solicitando se le otorgue autorización para construir un depósito de alcoholes, se opone á ello, pues sería otorgar el derecho de almacenaje de alcoholes, lo que debe hacerse por el Estado el día que piense realizarlo y concederlo á un particular constituiría sólo para éstos un beneficio que no es prudente concederle, por ser perjudicial para la industria y el comercio que en ello tendría mayores gastos, sin beneficios para el Tesoro.

SECRETARIA DE SANIDAD

Aumento de sueldos

El doctor Varona Suárez, Secretario de Sanidad y Beneficencia, ha dispuesto que los obreros de limpieza de calles que ganaban \$1.20 perciban á partir del primero de Julio de 1914 \$1.28; los que ganaban \$1.30 recibirán \$1.38, los que percibían \$1.40 ganarán \$1.48; los de \$1.52, tendrán \$1.60 y los de \$1.76 ganarán \$1.80.

ASUNTOS VARIOS

Armas

El vapor alemán "Rheinfrak," que fundeó en puerto hoy, procedente de Boston, trajo 125 cajas conteniendo armas y cartuchos, consignadas á la guardia rural.

Cachucha devuelta

A don Luis Madruga le ha sido entregada la cachucha de su propiedad folio 2.294, que se encontraba depositada en la Capitanía del Puerto.

SEGURIDADES

Pocos equipajes ofrecen tantas seguridades como los que venden en "El Louvre" y "Lazo de Oro," de la Manzana de Gómez, frente al parque Central.

Esos bonitos equipajes están de moda.

CORREO EXTRANJERO

En China.—Misioneros españoles ahogados.

Los recientes trastornos en China han hecho nuevos mártires entre los heroicos soldados de la civilización y de la fe.

Tres misioneros españoles fueron perseguidos ferozmente por una turba de bárbaros, huyendo en una pequeña embarcación, que fué abordada entre las sombras de la noche por un cañonero inglés.

Los tres misioneros perecieron ahogados.

El telégrafo comunicó ya á nuestros lectores los terribles detalles de la persecución y de la fuga de aquellos mártires.

También dijo el telégrafo sus nombres. "L'Osservatore Romano," rindiendo el debido tributo de admiración al sacrificio de nuestros virtuosos compatriotas, da nuevos detalles acerca de su personalidad.

Mons. Luis Pérez nació en La Tuda de Sayago, cerca de Zamora, el 30 de Mayo de 1846. Después de hacer sus estudios en el Seminario diocesano, entró como religioso agustino, profesando en 1865.

No ordenado aún de sacerdote, pasó á Filipinas, y en Diciembre de 1870 dijo en Manila su primera misa. En 1880 partió para las misiones de China.

Luego de ejercer con celo incomparable el ministerio apostólico durante trece años, fué elegido vicario provincial y visitador de las misiones.

Posteriormente, en 1896, se vió elegido obispo titular, siendo designado para regir el vicariato apostólico del Hunan septentrional.

Su larga permanencia en China expúsole á inmensas fatigas y gravísimos peligros. Su valor, celo y actividad le habían conseguido un gran prestigio entre cuantos le conocían, chinos y europeos, cristianos é infieles.

D. Benito González nació en Córdoba en Junio de 1854, y era hombre de gran cultura. Enviado á las misio-

nes de China, desplegó toda su actividad de apóstol en el Hunan septentrional, donde fué valioso auxiliar del vicario, á quien ha acompañado en su trágico destino.

D. Agustín de la Paz era el más joven de estos tres mártires. Nació en Zaragoza en 1876.

Un reclamo original

Las sufragistas inglesas apelan á toda clase de recursos para llamar constantemente la atención del público.

No pasa mucho tiempo sin que las acérrimas partidarias del feminismo en la política verifiquen actos de presencia en los lugares públicos, con gran satisfacción de los curiosos londinenses.

El West End ha sido hace días teatro de espectáculo original, á cargo de las sufragistas.

Seis señoritas de la "Women Social and Political Union" se procuraron una bomba de incendios del modelo más moderno y perfeccionado.

Admirablemente uniformadas con el traje de los bomberos de Londres, ocuparon los asientos del vehículo y á todo el galope de los magníficos caballos recorrieron diferentes veces las calles del aristocrático barrio.

La campana de la bomba iba sonando incesantemente, y el resultado fué que todos los carruajes se apartaban y detenían á los lados de la calle para dejar el paso franco á la bomba de incendios.

Los policías fueron también víctimas del engaño en los primeros momentos y comenzaron á suspender la circulación al oír que se aproximaban los fingidos bomberos.

Detrás de la bomba marchaban—un poco más despacio, como es de suponer, unas 50 sufragistas llevando enormes paraguas abiertos, sobre los cuales se anunciaba en grandes letras un mitin sufragista que se iba á celebrar á las seis de la tarde en Albert Hall.

DE PROVINCIAS

HABANA

DE CAMPO FLORIDO

Junio 27.

Después del robo al comerciante señor Villazón, nada de particular importancia ha ocurrido por aquí. Dicho robo continúa en el misterio sin que hasta la fecha se haya descubierto nada. Que el robo fué un hecho, no queda duda, pues el señor Villazón es una persona de probidad y su comerciante acreditado, como no tiene necesidad de aparecer como víctima de un robo. Y ya que trato de este asunto, llamo la atención del señor Diego Franchí, activo alcalde municipal de Guanabacoa, sobre lo conveniente que sería, que de los dos policías que durante el día prestan servicio en este barrio, destinara uno para que lo efectúe durante la noche. Ya que el pueblo paga un vigilante particular, nada más justo que el Ayuntamiento nombre otro y de este modo estaría más atendido el servicio nocturno, que es el que hace más falta.

El mes pasado falleció en Lnuarca, Asturias, el respetable anciano señor Juan Méndez, padre del estimado comerciante de esta localidad, señor Cayetano Méndez, al cual reitero una vez más la expresión de mi condolencia.

El Presbítero Ricardo Pérez, nuevo párroco de Jaruco y encargado de la parroquia de Guanabacoa, está animado de los mejores deseos (es que el pueblo lo sacuda) para levantar una ermita, donde decorosamente puedan celebrarse los oficios religiosos.

El día 4 del próximo Julio y á las nueve de la mañana, se celebrará una reunión para tratar de tan importante asunto.

Dentro de breves días quedará terminada la alcantarilla que, por acuerdo del Consejo Provincial, se está construyendo en la esquina que hace la carretera con seguridad que ahora no habrá más inundaciones en aquel lugar, donde sólo había un tubo de pequeño diámetro, que no podía dar paso á la gran cantidad de agua que en la época de las lluvias, baja por las cunetas.

EL CORRESPONSAL

MATANZAS

DE LA CIUDAD

Junio 27.

Como á la una de la madrugada de hoy se declaró un violento incendio en el establecimiento de ropa y sastrería "El Bazar Francés," situado en la calle de Independencia número 128, esquina á 24 de Febrero, propiedad del Sr. Amable Sande.

Con la rapidez acostumbrada, acudió al lugar de la ocurrencia el material rodante de Bomberos, que estuvo funcionando hasta las tres, hora en que quedó localizado el incendio.

El establecimiento quedó totalmente destruido; sólo quedaron en pie las paredes del edificio.

Los bomberos y la policía se portaron admirablemente.

El Juzgado de Instrucción se constituyó en el lugar del suceso y estuvo actuando hasta las cinco de la mañana.

El edificio y el establecimiento estaban asegurados.

El dueño del establecimiento y el dependiente, Román Blanco, han quedado detenidos en la Jefatura de la Policía Municipal.

EN EL PUNTO MAS ALTO, MAS FRESCO Y MAS SALUDABLE DE LA VIBORA

ALQUILAMOS APARTAMENTOS PARA FAMILIAS. CALLE BENITO LAGUBRUELA ESQUINA A PRIMERA. REPARTO RIVERO.

J. E. BARLOW

Prado 126 Altos del café de Tacón C 1876 lt.30 3d.1º.

SANTA GLARA DE CIFUENTES

Junio 27.

En el día de hoy se ha llevado á efecto en este pueblo una fiesta en honor del doctor Nicolás Alberdi, con la que ha quedado demostrado una vez más, las grandes simpatías de que goza en toda esta jurisdicción.

A la llegada del tren que conducía al ilustre viajero, se encontraba nuestra estación invadida por un numeroso público y en el cual se confundían representantes de todas las clases sociales.

De la estación se dirigió el doctor Alberdi, acompañado del pueblo entero. Á la morada de los distinguidos esposos Escalada-Díaz: donde se habla de efectuar un almuerzo íntimo.

Este revelió todos los caracteres de un suntuoso banquete; habla más de cincuenta cubiertos en una mesa artísticamente adornada. El "menú" fué exultante y al final se brindó en honor del festejado, así como por la prosperidad del Gobierno y de la Patria.

Acto seguido hizo uso de la palabra el distinguido hijo de este pueblo señor Gustavo Sainz de la Peña, expresando con elocuentes frases las altas dotes que reúne el doctor Alberdi. El señor Sainz fué muy aplaudido por todos los concurrentes.

Poco después, y en junta general citada al efecto, se reunieron los liberales de todo el término, con el objeto de proceder á la reorganización del Comité del barrio Pueblo, el cual quedó formado bajo la presidencia de honor de los señores siguientes:

General José M. Gómez, doctor Alfredo Zayas, Coronel Carlos Menditea, doctor Masferrer, doctor Orestes Ferrara, doctor Juan Colomar Sureda y otros prominentes liberales.

Los demás miembros del Comité fueron electos de entre lo que más vale y representa entre el partido en este pueblo.

A las 4 p. m. se embarcó el doctor Alberdi, rumbo á la ciudad del Bello, donde tiene fijada su residencia. Acompañaronle varios amigos suyos, los cuales vieron expresamente de Calbarión para saludar al doctor Alberdi.

A la salida del tren, fueron saludados por el público que invadía la estación ávido de poder estar hasta el último instante en unión de los visitantes.

ELIER ROQUETA.

ORIENTE

DE HOLGUIN

Junio 26.

Falta de armonía. ¿Qué pasa en la Zona Fiscal? Raro es el día en que no se registran sucesos desagradables que ponen de manifiesto la tirantez de relaciones que allí existe entre el jefe y los empleados, y que seducen en perjuicio de aquellas oficinas.

¿Quién tiene la culpa de lo que allí ocurre? Yo no lo sé. Únicamente digo que para que un departamento marche bien, es necesario que el jefe tenga sobre los empleados fuerza moral; que éstos sean disciplinados y que la armonía se considere con la severidad y las malas formas, sino con el respeto y la mutua consideración entre personas que viven reunidas. De lo contrario nace la insubordinación ante el mal trato, y la repetición de sucesos poco edificantes, que culminan por lo común en palabras de tiro rápido y de grueso calibre.

Del dicho al hecho...

Se anuncia la concesión de un crédito de 15,000 pesos para adaptar el edificio "La Quinta" á hospital civil.

Peró el proyecto no está más que en la cabeza de nuestros políticos. Se acerca la "hachata" electoral y quieren hacer méritos y sacrificarse de nuevo por la patria buscando la reelección.

Dios les pague el bien que han hecho á su pueblo. Y la patria los perdone.

Al Padre Viera.

En la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento, se presentó una moción firmada por más de cincuenta jóvenes de esta localidad, solicitando se establezca la zona de tolerancia.

Combatida la "sticalpitica" moción por los padres del pueblo, fué desestimada por unanimidad.

Wilfredo Albanés.

Este querido amigo, Director del "Colegio de Oriente," ha unido sus destinos, en el vecino poblado de Cacoama á la virtuosa y bella señorita Remedios Gómez Torres, profesora de este distrito escolar.

Una venturosa y eterna luna de miel desee á los queridos amigos.

Escuelas privadas.

El Estado cubano da á sus escuelas excelente mobiliario, abundante material escolar, enseñanza gratuita.

En las escuelas privadas se carece de buen mobiliario, el material se compra por el alumno, los padres abonan la enseñanza de sus hijos, y á pesar de estas ventajas á favor de la escuela pública, aumenta de día en día el número de las privadas. ¿Por qué? Los padres de familia lo sabrán.

Los toros.

El espectáculo nacional español es una reminiscencia del antiteatro romano, una crueldad sin nombre, una diversión cruel y bárbara.

Esto dicen los deshispanizantes. Y ahora salen á la arena los modernos toreros cubanos, los representantes, dando la alternativa á una compañía de fomento de diversiones, entre las que figura el toro por "too" lo alto.

No hay duda que están divorciadas las opiniones entre "cubanizantes" y "yanquizantes."

N. VIDAL PITA.

TELEGRAMAS POR EL CABLE ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

SIN RESULTADO

Chicago, Junio 30.

No ha dado resultado la vista de la causa seguida contra O'Neill y Brown, acusados de soborno con motivo de la elección del senador federal por el Estado de Illinois, Mr. Lorimer, y de la del secretario del mismo Estado, Mr. Wayman.

El Jurado estuvo deliberando 115 horas; se votó 24 veces y siempre se mantuvo igual la votación: ocho por la declaración de culpabilidad y cuatro por la de inocencia. Como la ley exige unanimidad del Jurado, no ha podido llegarse á la sentencia ó absolución de los procesados.

Se asegura que mientras los jurados estaban encerrados deliberando, varios hombres se comunicaban con ellos por medio de señales desde las ventanas de un hotel situado en la acera de enfrente.

OTRO SENADOR FALLECIDO

Lynchburg, Virginia, Junio 30.

Anoche falleció en ésta, de resultas de un ataque de parálisis, Mr. John Daniel, el decano de los senadores federales por el Estado de Virginia.

PROCESAMIENTO APLAZADO

Bluefields, Junio 30.

William P. Pittman, el ingeniero americano recientemente hecho prisionero por las tropas del gobierno nigraguense y que está acusado de haber colocado unas minas alrededor de las posiciones ocupadas por las fuerzas revolucionarias, no pasará ante un consejo de guerra hasta la terminación de la guerra.

ARMAS Y PERTECHOS CAPTURADOS

En el ataque que dió á las trincheras de La Perla de la Laguna, se aminoró el general Durán de cien rifles, un cañón de gran calibre y 200,000 cartuchos.

CAMBIO DE FUNCIONARIOS EN EGIPTO

Londres, Junio 30.

Las censuras que á la administración británica en Egipto dirigió el ex-presidente Roosevelt en su célebre discurso de Guild Hall, es muy probable que produzcan resultados, según el periódico de esta capital "Daily Telegraph," á cuya noticia ha llegado la de que Sir Eldon Gorst, Agente inglés en Egipto, será nombrado Embajador en Constantinopla y que el que desempeña ese cargo en la actualidad pasará á San Petersburgo, en lugar de Sir A. Nicholson, nombrado Subsecretario permanente del Ministerio de Asuntos Extranjeros.

Según el "Daily Telegraph," con esta combinación se puede abrir el camino para llegar á la designación de Lord Kitchener para Agente británico en el Cairo.

LA ABSORCION JAPONESA LENTA, PERO SEGURA

Tokio, Junio 30.

El rey de Corea ha delegado en el gobierno japonés el cometido de vigilar por el mantenimiento del orden en sus dominios. Es probable que la anexión de dicho país al imperio japonés se efectúe con tranquilidad tan pronto como las guerraciones indígenas sean substituídas en todas las principales poblaciones por soldados nipones y la mayoría de los coreanos aceptará con indiferencia el texto del convenio ruso-japonés, que se ha de publicar dentro de un corto plazo.

EXISTENCIAS DE AZUCARES CRUDOS

Nueva York, Junio 30.

Las existencias de azúcares crudos en poder de los importadores de esta plaza, ascienden hoy á 67,382 toneladas, contra 48,604 ídem en igual fecha del año pasado.

Colegio POLA

Primera y Segunda Enseñanza, de Primera Clase

INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL ESCUELA DE COMERCIO E IDIOMAS

Reina 131.—HABANA.—Reina 131

El día 4 del próximo mes de Julio, se reanudan las clases en este tan conocido Colegio, situado en uno de los puntos más altos de la ciudad y en amplio y fresco edificio.

Su numeroso é idóneo profesorado, así como sus sanas y abundantes comidas, han constituido siempre el crédito de este Establecimiento de Enseñanza.

Se admiten externos, internos, tercio y medio pupilos. Pidanse Reglamentos y prospectos.—El Director, Licenciado Segundo Pola.

c 1836 5-28

ACCIONES DE LOS FERROCARRILES UNIDOS

Londres, Junio 30.

Las acciones comunes de los Ferrocarriles Unidos de la Habana abrieron hoy á \$82.

COTIZACIONES DEL AZUCAR

Los precios á que abrió hoy el mercado azucarero son los siguientes: Azúcares centrifugas, pol. 96, á 14s. 6d. Azúcar mascabado, pol. 89, á 12s. 6d. Azúcar de remolacha de la pasada cosecha, 14s. 10½d.

VENTAS DE VALORES

Nueva York, Junio 30.

Ayer, miércoles, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza un millón 44,200 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

EN PRIMER LUGAR

La reunión de los principios reconstituyentes: Kola, Quinina, Coca y Mate de Perú, efectuada por la primera vez en la confección del Tricorktail "Rem" ha sido aprobada por las eminencias científicas de todos los países.

El "Rem" resulta el licor aperitivo y digestivo más agradable. Abre poderosamente el apetito.

Se vende por todas partes. Al por mayor: en San Ignacio 37. Los desganados deben tomar el "Rem."

AVISOS RELIGIOSOS

CAPILLA DEL CARMELO

El domingo próximo, los Coros de la Piadosa Unión de San José, formados en el aristocrático barrio del Vedado, celebran solemne fiesta al Excmo. Patriarca San José, y media. Misa armonizada, sermón, terminándose con la imposición de medallas y acto de consagración.

El sermón está á cargo del Rdo. P. Rodrigo, de la Virgen del Carmen. 7380 4-20

Viva la Sangre de Jesús!

Cerro 579

El domingo 3 de Julio, se celebrará la fiesta de la Preciosa Sangre.

A las siete y media celebrará la Santa Misa y dirigirá la palabra á los fieles el Excmo. y Rdo. Sr. Obispo Diocesano.

A las cuatro y media p. m. ejercicios en honor de la Preciosa Sangre. Bendición del Snto. Sacramento y sermón á cargo del Rdo. P. A. Blázquez, Vice Rector del Seminario.

Ha concedido indulgencia plenaria á los archicofrades de la Preciosa Sangre, con las condiciones ordinarias.

Se solicita la asistencia á los socios de la Preciosa Sangre y á todos los fieles. Habrá Bendición del Snto. Sacramento todos los días del mes de Julio, á las 5½ P. M. Las Adoratrices de la Preciosa Sangre. G. 4-29

IGLESIA DE BELEN

El domingo tres, á las ocho de la mañana, se le dará la misa cantada que mensualmente se le ofrece á la Santísima Virgen de la Caridad del Cobre. Se solicita asistencia á todos sus devotos. 7345 4-29

Parroquia de Guadalupe

El viernes 24 dará principio la Novena de Nuestra Señora del Sagrado Corazón; el día 3, á las 7 y media, la misa de comunión y á las 8, fiesta solemne. El sermón estará á cargo del Rdo. Padre Arceola, S. J., y la música á cargo del laureado maestro Rafael Pastor. Se solicita la asistencia de todos los devotos. El Párroco y la Camarera. 7099 10-23

Iglesia de Santa Clara

La Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús, celebrará su fiesta anual el domingo 3 de Julio.

A las 6 y a. m. habrá misa de comunión general y á las 9 a. m. misa cantada con sermón por el Rvdo. P. Fray Bernardo María Lepetegui.

# EL GORDO

(CASO DE CORTE)

Pedro y Juan juegan de compañeros al dominó, cuando entra en el café vendedor de billetes, vocando: —Llevo un siete mil preciosos! ¿Quién quiere un siete mil? Juan pregunta: —¿A la par? —Sí, veintinueve kilos plata: —Oye, Pedro: ¿te parece que entre los dos compremos un pedacito? Pedro reflexiona: —¿Y si nos toca? —Si nos toca y Dios haga que así nos los repartimos como buenos hermanos. —Hemos perdido catorce kilos y medio por cabeza. —En ese caso, compra el billete.

II  
A las once de la noche, cuando Pedro y Juan se retiran, aquel propone: —Y si pasara el número por la espalda de un jorobado? —Dicen que es buena suerte. —¿Tú conoces alguno? —A Fermín el de la talabartería; pero debe estar durmiendo a estas horas. —Chico, es verdad; no me acordaba. Yo lo veo todos los días; así, déjame el pedacito que mañana lo voy a frotar en la jiba á ese piñón de dromedario. —Hay en el cerebro de Juan una pequeña gnda: —¿Y si se pierde el número? —Pedro, para desvanecer todo género de sospechas, ahuacando mucho la voz exclama: —¿Qué va, chico! ¿Qué va! Y se apodera del billete.

III  
El dominó le trae loco por completo. Por eso, mientras llega el de la proba, Pedro juega unas "tomás" con otros amigos. Juega y pierde, que este es el sino de todos los que apuestan sin dinero. Y como no tiene con qué pagar y el cantinero no fia, el hombre se ve obligado á proponer la fracción de un billete. —¿Qué importa todo? —Veintinueve centavos. —Vaya; aquí tengo un siete mil que me sacará de apuros. —Se lo compro á usted. —¿En cuánto? —En treinta centavos plata. Bien sabe Dios que es fuerza mayor que le impulsa á deshacerse de lo que sólo á medias le pertenece. —Vengan los cinco kilos sobrantes. Y en tanto se los mete en el bolsillo, Fermín, el jorobado entra en el café

IV  
y se deja pasar por la maleta el número vendido. Pedro se emociona: —¿Qué lástima! Puede que haya despreciado el gordo. Son las nueve de la noche. Juan, impaciente, espera la llegada de su amigo. —¿Qué le habrá pasado que se demora hoy? —La fuerza de la costumbre en lucha con el miedo sale victoriosa. Y Pedro acude á la cita. —Ya era hora! —le dicen al entrar. —Un compromiso. —¿Y de Fermín, qué? —Ah, Fermín! ¡Bien! ¡Está muy bien, gracias! —Digo que si le pasaste el número... —Ah, el número! Sí, le pasé el número. —A ver... —Le pasé el número y ojalá no se lo hubiera pasado. —¿Y eso? —Yo no sabía que Fermín tenía tan mal carácter... —¿Pero qué ha ocurrido? —¡Apenas! ¡Lo más grave que pudiera ocurrirnos! Que Fermín, al sentirse frotado, exclamó que aquel adorno con que había tenido á bien obsequiarle Natura, no lo llevaba encima para servir de imán á nadie. —¿Y...? —Y se comió el billete. —¿Qué me cuentas? —Lo que oyes, Juan. —¿Pero esto es posible? —Y tan posible! ¡Figúrate! Como no esperamos la digestión... —¿Nos ha matado!

V  
¡Oh, la fatalidad! Saliendo de "Nuestra Señora" y encamando en el mismísimo Fermín, se persona en el café. —¿Buenas noches! —Pedro se bambaleara. —¡Bueno, caballeros; yo, con el permiso de ustedes, me retiro—dice. Pero Juan le cierra el paso: —¡Cá, tú no sales! Es preciso que entre los dos le saquemos del buche el billete. —¿A buena hora! —No hay arreglo posible. Fermín canta de piano y es un nuevo doble lo que va á estrellarse en las narices de Pedro. VI  
Y son diez pesos por barba los que el recto don Leopoldo impone por la reyerta y el escándalo.

UN ALGUACIL.

## Dispensario "La Caridad"

Los niños pobres y desvalidos cuentan sólo con la generosidad de las personas buenas y caritativas. Necesitan alimentos, ropitas y cuanto pueda producirles bienestar. El Dispensario espera que se le remitan leche condensada, arroz, azúcar y alguna ropita y calzado. Dios premiará á las personas que no olvidan á los niños desvalidos. El Dispensario se halla en la planta baja del Palacio Episcopal, Habana 55.

Dr. M. DELFIN.

# VIDA DEPORTIVA

El último "record" de altura: el avia dor Brookins se eleva á una altura de 4,503 pies.

Walter Brookins, pilotando un biplano Wright, ha batido el "record" del mundo de la altura, elevándose á 4,503 pies.

Su motor se detuvo durante la bajada, obligando al aviador á deslizarse suavemente sobre una distancia de dos millas y á aterrizar sin molestias en un campo de trigo.

Brookins partió del aerodromo de Indianapolis y en 48 minutos llegó á su mayor altura. Su aparato parecía entonces, al decir de la prensa neoyorquina, un punto negro en el cielo, que algunas veces se perdía de vista.

Durante algunos minutos el biplano pareció detenerse, luego comenzó

á bajar, alejándose hasta cinco millas al Este de su punto de partida. Pronto se encontró encima de un bosque y como venía la noche no pudo apreciar el sitio de donde había salido. De pronto, el motor se detiene, y Brookins no tuvo más remedio que deslizarse, logrando dirigirse vagamente hacia el punto de salida, aterrando en un campo donde sólo había un hombre, que se sorprendió extraordinariamente de la llegada de tal viajero.

Más tarde, Brookins fué encontrado por las personas que lo buscaban desde largo rato por el campo.

MANUEL L. DE LINARES.

## FRONTON JAI-ALAI

Partidos y quinielas que se jugarán hoy jueves 30 de Junio, á las ocho de la noche.

Primer partido á 25 tantos, entre blancos y azules.

Segundo partido á 30 tantos, entre blancos y azules.

Después de cada partido se jugará una quiniela.

NOTAS.—No se dan contraseñas para salir del edificio.

Una vez jugados 15 tantos del primer partido, no se devolverá la entrada si por cualquier causa se suspendiese el juego.

## La Lotería

En el sorteo de la Lotería Nacional, número 28, celebrado en la mañana de hoy, quedaron sobrantes en la Hacienda 4,592 billetes, figurando entre ellos los números 19,593, premiado en \$50,000; 27,847, premiado en \$4,000 y el 193 y 24,129 premiados en \$800.

El primer premio se vendió en Regia; el tercero en el Cano; los dos de \$8,000 en Pedro Betancourt y uno de \$4,000 en Caney.

## Sección Mercantil

Mercado monetario  
CASAS DE CAMBIO  
Habana, 30 Junio de 1910.

A las 11 de la mañana	
Plata española.....	98 á 98 1/2 V.
Calderilla (en oro).....	97 á 98
Oro americano contra oro español....	109 1/2 á 109 1/2 P.
Oro americano contra plata española 11	P.
Centenes.....	á 5.38 en plata
Id. en cantidades....	á 5.39 en plata
Luises.....	á 4.29 en plata
Id. en cantidades....	á 4.30 en plata
El peso americano en plata española 1.11	V.

## Provisiones

Precios pagados hoy por los siguientes artículos.

Aceite de olivas.	
En latas de 23 lbs. qtl.	á 13.1/2
En latas de 9 lbs. qtl	á 14.1/2
En latas de 4 1/2 lbs. qtl.	15.1/4 á 15 1/2
Mezclado según clase . . . . .	
Arroz.	
De semilla . . . . .	3.10 á 3.25
De cañilla, nuevo y viejo . . . . .	3.10 á 4.50
De Valencia . . . . .	4 1/4 á 5.00
Ajos.	
De Murcia . . . . .	35 cts.
Almendras.	
Se cotizar de . . . . .	32.00 á 33.00
Bacalao.	
Noruega . . . . .	á 14.00
Escocia . . . . .	á 13.00
Robalo . . . . .	á 5.50
Halifax . . . . .	No hay.
Pescada . . . . .	á 5.00
Cebollas.	
Isleñas . . . . .	á 3.1/2
Frijoles.	
De Méjico y del país Negro . . . . .	6 1/2 á 7.00
Blancos gordos . . . . .	5.1/4 á 5.1/2
Jamones.	
Ferris qtl. . . . .	á 26.1/2
Otras marcas . . . . .	23.00 á 24.00
Manteca en tercerola.	
De primera . . . . .	16.1/2 á 16.5/2
Compuesta . . . . .	12.1/2 á 13.1/2
Patatas.	
En barriles, del Norte . . . . .	29 rs.
De Halifax . . . . .	22rs.
Tasafo.	
Se cotiza, despuntado, quintal . . . . .	7.00 á 7.1/2
Surtido, arroba, . . . . .	24 rs. 16.00 D.
Vinos.	
Tintos pipas, según marcas, de . . . . .	62.00 á 65.60

El vapor alemán de este nombre funde en puerto hoy procedente de Hamburgo y escalas con carga general y 9 pasajeros.

## EL "GRAECIA"

El vapor alemán de este nombre funde en puerto hoy procedente de Hamburgo y escalas con carga general y 9 pasajeros.

## Vapores de travesía

SE ESPERAN	
Junio	30—Chalmette, New Orleans.
30—Graecia, Hamburgo y escalas.	
JULIO	
1—Montserrat, Cádiz y escalas.	
2—Alfonso XIII, Bilbao y escalas.	
2—La Champagne, Saint Nazaire.	
3—Cayo Soto, Amberes y escalas.	
3—Frankenwald, Veracruz y escalas.	
4—Méjico, New York.	
4—Mérica, Veracruz y Progreso.	
5—Bavaria, Progreso y escalas.	
5—Antonina, Hamburgo y escalas.	
6—Sigmaringen, Bremen y escalas.	
6—Sarotoga, New York.	
6—Lugano, Liverpool y escalas.	
7—Excelior, New Orleans.	
8—Shahristan, Amberes y escalas.	
10—Ramón de Larriñaga, Liverpool.	
11—La Champagne, Veracruz.	
15—Texas, Avre y escalas.	
17—Antonina, Puerto México.	
18—Brasilef, Barcelona y escalas.	
18—Alfonso XIII, Veracruz y escalas.	
28—Reingraf, Boston.	
AGOSTO	
6—Caroni, Amberes y escalas.	
SALDRAN	
3—Havana, New York.	
3—Alfonso XIII, Veracruz y escalas.	
3—Montserrat, Colón y escalas.	
3—La Champagne, Veracruz.	
4—Méjico, Progreso y Veracruz.	
4—Frankenwald, Vigo y escalas.	
5—Mérica, New York.	
5—Chalmette, New Orleans.	
5—Antonina, Tampico y escalas.	
6—Reingraf, Boston.	
6—Bavaria, Canarias y escalas.	
10—Sarotoga, New York.	
11—Moor Castle, Progreso y Veracruz.	
12—Esperanza, New York.	
13—La Champagne, Saint Nazaire.	
15—Texas, Progreso y escalas.	
18—Antonina, Coruña y escalas.	
20—Alfonso XIII, Coruña y escalas.	
AGOSTO	
6—Reingraf, Boston.	

## VAPORES COSTEROS

Alavá II, de la Habana todos los miércoles á las 8 de la tarde, para Sagua y Calbarián, regresando los sábados por la mañana. —Se despacha á bordo.—Vluda de Zulueta.

Como Herrera, de la Habana todos los martes á las 5 de la tarde, para Sagua y Calbarián.

## Puerto de la Habana

### BUQUES DE TRAVESIA ENTRADAS

Día 29	De Filadelfia en 6 y tres cuartos de días, vapor inglés Otringham, capitán Cewart, toneladas 2679, con carbón, consignado á Louis V. Placé.
Día 30	De Hamburgo y escalas en 34 días, vapor alemán Graecia, capitán Luckner, toneladas 2799, con carga y 9 pasajeros, consignado á Helbut y Rasch.
De Boston en 6 días, vapor alemán Rheingraf, capitán Schnoor, toneladas 1789, con carga, consignado á A. J. Martínez.	

### SALIDAS

Día 29  
Para New York, vapor americano Matanzas.

### APERTURA DE REGISTROS

Día 30  
Para New York vapor americano Havana por Zaldo y Ca.  
Para Colón, Puerto Rico, Canarias y Cádiz, vapor español Montserrat, por M. Otaduy.  
Para Veracruz vapor español Alfonso XIII, por M. Otaduy.  
Para Veracruz vapor francés La Champagne, por E. Gaye.  
Para Hamburgo y escalas, vía Vigo, Coruña y Santander, vapor alemán Frankenwald, por Helbut y Rasch.  
Para Moblia vapor noruego Times, por L. V. Placé.

### BUQUES CON REGISTRO ABIERTO

Para Moblia vapor noruego Trafalgar, por Louis V. Placé.  
Para Veracruz y escalas vapor americano Esperanza, por Zaldo y Ca.  
Para New York, Cádiz, Barcelona y Génova, vapor español Buenos Aires, por M. Otaduy.

## BUQUES DESPACHADOS

Día 29  
Para Knights Key y escalas, vapor americano Miami, por G. Lawton Child y Co.  
En lastre.  
Para New York vapor americano Matanzas, por Zaldo y Ca.  
Con 107 huacales pifias y carga de sitio.

## BUQUES DE CADETAJE ENTRADAS

Día 30  
De Cárdenas goleta Rosita, patrón Rosita, con 60 pipas aguardiente y otros.  
De Id. goleta Juana Mercedes, patrón Fletcher, con 600 sacos y barriles de azúcar.  
De Ciego Novillo goleta Antonia, patrón Ferrer, con 120 palos maderas.  
De Id. goleta Hermosa Guanera, patrón Yem, con 800 sacos carbón y misceláneo.  
De Santa Cruz goleta Benita, patrón Macip, con 30 cochinos.  
De Matanzas goleta Dos Hermanas, patrón Valent, con efectos.  
De Cabañas goleta Araozoa, patrón Palmer, en lastre.

## DESPACHADOS

Día 30  
Para Santa Cruz goleta Benita, patrón Macip, con efectos.  
Para Canas goleta Josefina, patrón Simó, con efectos.  
Para Cárdenas goleta Julia, patrón Alemany, con efectos.  
Para Dominica goleta Julia, patrón Enseñat, con efectos.  
Para Matanzas goleta Almanza, patrón Cabre, con efectos.  
Para Mariel goleta Mariel, patrón Pérez, con efectos.

## REPARTO RIVERO VIBORA

ALQUILAMOS APARTAMENTOS EN LA CALLE BENITO LA GUERUELA ESQUINA A PRIMERA, CONSTRUIDA Y PINTADA DE NUEVO.

J. E. BARLOW  
Prado 126  
Altos del café de Tacón  
C 1875 11.30 3d.1°.

## TIENE USTED NIÑOS

Si lo tiene le recomendamos vea la colección de trajes que ha recibido Alfonso Paris, en Galiano 81, únicos en su clase por su confección y baratura. También ha recibido la colección más linda de capitas para niños, de dos meses á tres años; y sombreros adornados para niñas, á \$1.50 y 2.00. Tome un coche y vaya enseguida que no le pesará.

C. 1877 6-30

## ¡QUE CALOR! HAY QUE MUDARSE A LA VIBORA

ALQUILAMOS APARTAMENTOS EN LA CALLE BENITO LA GUERUELA, ESQUINA A PRIMERA, REPARTO RIVERO, CASA CONSTRUIDA Y PINTADA DE NUEVO.

J. E. BARLOW  
Prado 126  
Altos del café de Tacón  
C 1874 11.30 3d.1°.

## INYECCION "VENUS"

Puramente vegetal  
DEL DOCTOR R. D. LORIE  
El remedio más rápido y seguro en la curación de la gonorrea, blenorragia, fiores blancas y de toda clase de flujos purulentos que sean.  
De venta en todas las farmacias.  
Deposito principal: Farmacia Santa Rosa, Bernabé 4.  
1619 1-Jn.

## REPUBLICA DE CUBA

# LOTERIA NACIONAL

SORTEO NUM. 28  
DEL DIA 30 DE JUNIO DE 1910

LISTA de los números premiados, tomada al oído para el DIARIO DE LA MARINA.

## PREMIOS MAYORES

5,629	\$ 100,000
19,593	" 50,000
6,213	" 30,000
10,216	" 8,000
24,726	" 8,000
13,109	" 4,000
27,847	" 4,000

193.....	\$ 800
1,315.....	" 800
4,499.....	" 800
5,508.....	" 800
9,118.....	" 800
17,314.....	" 800
17,934.....	" 800
24,129.....	" 800
26,775.....	" 800
27,083.....	" 800

APROXIMACIONES  
9 Aproximaciones de \$800, á la decena del primer premio.  
Del núm. 5,621 al núm. 5,628 Núm. 5,630  
90 Aproximaciones de \$200 al resto de la decena del primer premio.  
Del núm. 5,601 al núm. 5,620  
Del núm. 5,631 al núm. 5,700  
99 Aproximaciones de \$200, á la centena del segundo premio.  
1,554  
Del núm. 19,501 al núm. 19,592  
Del núm. 19,594 al núm. 19,600  
99 Aproximaciones de \$200 á la centena del tercer premio.  
1,822  
Del núm. 6,201 al núm. 6,212  
Del núm. 6,214 al núm. 6,300  
1,893  
198 Aproximaciones de \$200, á las centenas de los dos premios de \$8,000.  
Del núm. 10,201 al núm. 10,215  
Del núm. 10,217 al núm. 10,300  
Del núm. 24,701 al núm. 24,725  
Del núm. 24,727 al núm. 24,800

## PREMIOS DE 200 PESOS

Decena	2-089	4-533	7-237	10-608	13-801	Diez y seis mil	18-307	20-787	Veinte y tres mil	25-680	Veinte y ocho mil
	2-116	4-547	7-250	10-720	13-897		18-353	20-833		25-750	
	61	2-304	4-563	7-283	10-824		18-472	20-868		25-786	28-009
	87	2-378	4-639	7-307			18-483	20-871		25-814	28-018
	78	2-390	4-655	7-384			18-525			25-835	28-064
		2-484	4-674	7-426			18-582			25-872	28-080
		2-495	4-698	7-429	11-046	14-000	18-659			25-885	28-081
		2-556	4-708	7-499	11-059	14-059	18-752	21-024		25-970	28-169
		108	2-630	7-508	11-139	14-089	18-805	21-211		25-981	28-255
		255	2-695	4-738	11-154	14-109	18-820	21-216		25-982	28-273
		339	2-704	4-849	11-172	14-147	18-864	21-298			28-274
		393	2-713	4-898	7-651	11-172	18-919	21-328			28-396
		467	2-740	4-901	7-681	11-241	14-150	21-368			28-426
		488	2-797		7-814	11-254	14-164	21-391			28-424
		519	2-824		7-800	11-369	14-194	21-391			28-471
		526	2-910		11-452	14-255	14-255	21-391			28-486
		554	2-924		11-481	14-297	14-336	21-493			28-492
		616			11-635	14-336	14-381	21-507			28-647
		709			11-666	14-381	14-404	21-600			28-676
		717			11-859	14-404	14-445	21-657			28-765
		731			11-955	14-445	14-464	21-788			28-798
		735			8-240	14-498	14-535	21-823			28-872
		847			8-435	14-535	14-611	21-905			28-898
		878			8-696	12-022	14-628	21-912			28-912
		894			8-710	12-039	14-674	21-954			28-975
		950			8-720	12-114	14-675	21-977			
		953			8-818	12-153	14-675	21-977			
		964			8-906	12-301	14-787	21-978			
					8-978	12-324	14-875	21-978			
						12-456	14-888				
						12-567	14-892				

# HABANERAS

## EL BAILE EN LA SECRETARIA DE ESTADO

Por vez primera, en esta nueva etapa de la república cubana, fueron abiertos anoche para una fiesta los salones de la Secretaría de Estado, y que reconocer el privilegio de pasar para *sólo* surtiosos.

El color que mejor parece sentar a la expresión de su hermosura. Muy elegante, provocando elogios a su paso, Mercedes Romero de Arango. El traje que lucía la bella esposa del Subsecretario de Gobernación estaba todo bordado en plata con valiosísimos encajes de Inglaterra.

Una *toilette* de la más alta elegancia, a la *demure*, la que ostentaba Lola Soto Navarro de Lasa.

Llevaba, además, joyas magníficas. La señora Soto Navarro de Lasa confirmaba anoche el concepto que de sus buen gusto, elegancia y distinción se tiene formado en nuestro gran mundo.

Muy espiritual y muy graciosa, con una *toilette* elegantísima, Mercedes de Armas de Lawton.

May Medina, la señora de Rafael Govín, sobresalía entre las damas más elegantes del baile.

Alejada en New York, su residencia habitual, viene con frecuencia a Cuba para ser gala y ornamento de nuestros salones.

Mme. Le Mat, elegantísima. Fuera raro que no tuviera que hablarse así alguna vez de la hermosa e interesante Marie Dufau.

En ella—como en la rosa el perfume—parece ser la elegancia un patrimonio.

Un grupo de damas, jóvenes y bellas todas, como Fredesvinda Sánchez de Aguirre, María Josefa Cabarrocas de Sanjens, Amalia Noguera de Peñalver, Flora Ruiz de Kohly, Eloísa Castroverde de Bernal, Nena Justiniani de Castellanos, Flora Castellá de Cardona y Rosalina del Cueto, la espiritual e interesante esposa de Victoriano González, el simpático y bien querido cronista de *El Comercio*.

La hija del honorable Presidente de la República, la delicada y graciosa dama Petronila Gómez de Mencia llamaba la atención tanto por el gusto de su *toilette* como por el lujo de sus alhajas.

Destacábase entre el concurso, vestida y prendida con admirable gusto, Renée Molina de García Kohly.

La señora del Secretario de Justicia, Dolores André de del Junco, con una *toilette* que unía a su sencillez la más completa elegancia.

Emma Cabrera de Gimenez Lanier, Eloísa Febles de Pasfodos, Tula Torralbas de Bosque, Herminia del Monte de Betancourt, Mercedes André de Ramírez, América Wiltz de Centellas, Juana Luisa Lanós de Alsina y la bella viudita de Mojarrieta.

Angela Mariana Guerra, la distinguida esposa del señor Pedro Mendoza Guerra, Subsecretario de Instrucción Pública.

La Marquesa de Santa Lucía, née Dalia Martínez, tan hermosa y tan interesante.

La señora del director de *El Triunfo*, la joven y bella dama Blanca Rosa del Campo de Morales.

Esperanza Caravia de Foyo, que desplegaba anoche, en una *toilette* muy elegante, su buen gusto de siempre.

Y entre un grupo del mundo diplomático las señoras del Ministro de Méjico, Adela Perrin de Godoy; del Ministro de Bélgica, Mme. Charmanne; del Ministro de la Argentina, Mme. Fonseca; del Encargado de Negocios de Colombia, María Regla Rivero de Gutiérrez Lee; y del Encargado de Negocios de Chile, Mme. Puelma; bella y espiritual dama que pertenece a una aristocrática familia madrileña.

Estaban también la señora Mercedes Muñoz de Loínez del Castillo, esposa del Ministro de Cuba en Méjico, y la señora de nuestro Ministro en el Brasil, la joven dama Mercedes Márquez de Márquez Sterling.

Señoritas. Una pléyade encantadora. Haré mención primeramente de la ideal, la lindísima María Luisa Arellano, tan delicada como una estrofa de Musset.

Orosia Figueras, Alicia Párraga y Cristina Kindelán, formaban una trinidad deliciosa.

Del *faubourg* del Cerro, y como su mejor representación, Margarita Zayas, Mercedes Sánchez, Leonor Díaz Beharte, Susana Zayas, *Cusita* Portela, Rosa Morales, Micaela Zayas y Elvira Morales.

Manuelita Gómez Arias, Zeyda Cabrera, Pilarcita Ponce, Chelita Aróstegui, Lola María del Junco, Margarita Arango, Graziella Cuervo, Rebeca Gutiérrez Lee, Lucila Morales, Estrella del Valle, María Antonia Batista, Luisa Carlota Párraga, Cari Mora, Georgina Arozarena, Adriana Párraga, Zenaida Mora, Carmela Ramírez, María Luisa Echemendía, Blanquita Baralt, Clemencia Batista, María Josefa Echemendía, Amparo Núñez, *Jeannette* Calderón, Dinorah Mora, Sarah Cuervo, Adelita Baralt, María Carlota Cuervo, Teté Ramírez, Lolita Silva, Josefina Acosta, y las señoritas de Fuentes, dos hermanitas muy graciosas que pertenecen a la mejor sociedad de Cienfuegos.

Mercedes Godoy, la hija del Ministro de Méjico, muy graciosa. Una encantadora figurita de Oriente, la gentil y graciosísima Lolita Echevarría y Pezuela, de ojos habladores, lindísimos.

Y ya, por último, una de las glorias del baile de anoche. Es una criatura ideal. Me refiero a la señorita Cabarga, la gentilísima Matilde Cabarga, cuya presentación en los salones puede considerarse como un verdadero *suceso*.

Alta y esbelta, rubia como Ofelia y en la edad de Ofelia, pasaba entre el concurso dejando una estela de elogios.

El cronista, fiel a sus deberes, se complace en señalar con letras de oro la triunfal aparición en los salones de Matilde Cabarga.

¡Qué linda, qué fascinadora!... Una relación de los caballeros en el baile de anoche implicaría a redoblar, en sus proporciones, estas *Habaneras*.

Pero tratándose de una recepción en honor y obsequio del mundo diplomático me bastará con decir que allí se encontraba una representación completa del mismo.

Mr. Ferdinand Souhart, Ministro de Francia.

Señor Pablo Soler y Guardiola, Ministro de España.

Giacomo Mondello, Ministro de Italia.

Ricardo Gil Garnemúa, Encargado de Negocios de Venezuela.

Tulio M. Cesteros, Encargado de Negocios de Santo Domingo.

Mr. Anthener Firmin, Ministro de Haití.

Licenciado José F. Godoy, Ministro de Méjico.

Angel Ranero, Secretario de la Legación de España.

General Ignacio Andrade, Ministro de Venezuela.

Mr. John Brinkerhoff Jackson, Ministro de los Estados Unidos.

Dr. Baldomero Fonseca, Ministro de la Argentina.

O. Skybat, Encargado de Negocios de Noruega.

M. Zoepfell, Encargado de Negocios de Alemania.

M. Héctor Charmanne, Ministro de Bélgica.

Dr. Ricardo Gutiérrez Lee, Encargado de Negocios de Colombia.

Y Rafael Puelma, Encargado de Negocios de Chile, único de los diplomáticos presentes que asistió de uniforme.

El Ministro de la Gran Bretaña excusó su asistencia por el luto de la corte inglesa con motivo de la muerte del Rey Eduardo.

No pudo tampoco concurrir, aquejado por repentina indisposición, el Presidente de la República.

En su representación asistió, vistiendo uniforme de gala, el comandante Julio Morales Coello, el ayudante de guardia ayer en el Palacio Presidencial.

Alguien, mientras me encontraba en la terraza, se acercó preguntándome: —¿Y el señor Rivero, cómo no ha venido?

Respuesta al canto: —El director del DIARIO DE LA MARINA no ha recibido invitación para el baile.

Parecía, después de esto y según práctica establecida por otros directores de periódicos, que el DIARIO no había de dar cuenta de la fiesta.

Lejos de eso, y para honor mío, tuve encargo especialísimo del señor Rivero de no faltar al baile y escribir sobre él extensamente.

Los comentarios, que huelgan por mi parte, no pueden ser más honrosos para el director del DIARIO DE LA MARINA.

Y volvamos a la fiesta. Hizo los honores de ésta, con singular discreción y exquisita amabilidad, la bella hija del Secretario de Estado,

la joven y graciosa dama Nandita Sangulí de Nogueira.

Recibía a los invitados, acompañada de su señor padre, a la entrada del salón rojo.

Cada vez que llegaba el representante de alguna nación, y era anunciado por el señor Guillermo Patterson, Jefe de Cancillería, ejecutaba la Banda del Cuartel General, apostada en el patio del edificio, el himno correspondiente.

La Banda Municipal, desde la *terrasse*, llenó un bello programa de concierto en alternativa con las piezas bailables que tocaba la nutrida y excelente orquesta de cuerdas de Torreola.

Desplegó esta última su mejor repertorio de vals, two steps y danzones. Se condujo a maravilla.

Cuando el *buffet* era justo que correspondiese a la esplendidez de la fiesta.

Abierto desde las doce, en salones diversos, fué servido por *El Telégrafo* con un gusto, abundancia y esmero que hacen honor a la repostería de la casa.

El *champagne* corrió como un río de oro. ¡Qué suntuosidad en todo! Quedará el recuerdo del baile de la Secretaría de Estado en una página del libro de los grandes acontecimientos habaneros.

Fiesta realmente inolvidable. ENRIQUE FONTANILLS.

## ROQUE LOPEZ

MURALLA NUMERO 10, ALTOS

El gran callista recién llegado de Europa. Arranca los callos sin dolor y los saca con sus raíces.

No se ha visto nada igual en la Habana.

Ha hecho ya en esta capital operaciones muy notables.

Personas que no podían dar un paso caminan perfectamente.

Honorarios modestos. Opera a domicilio y en Muralla número 10.

## BIBLIOGRAFIA

Revista Bimestre Cubana

Hemos recibido el número II del volumen IV de "Bimestre Cubana," publicación editada por la Sociedad Económica y de muy interesante lectura.

Gracias por el envío.

## CRONICA DE POLICIA

NOTICIAS VARIAS

En el Hospital Municipal de Emergencias fué asistida la menor Amelia Cruz Novo, de 15 años de edad, vecina de Corrales 227, de varias desgarraduras en ambas regiones rotulianas, equívoco de la articulación tibio tarsiana izquierda y múltiples contusiones por el cuerpo, de pronóstico menos grave.

La lesionada, al ser interrogada por la policía de cómo se causó el daño que sufre, manifestó que aburrida de la vida se lanzó a la calle desde la azotea de su casa, y que no tiene que decir nada más.

El padre de dicha menor fué más explícito, pues dijo la causa por que su hija trató de suicidarse.

Se hacen graves cargos contra el blanco Pablo Aragón Suárez, novio de la joven Amelia, y de los cuales conocen los tribunales de justicia.

El menor Luis López Insúa, de cuatro años de edad, vecino de Concepción número 6, al caerse de una escalera, en su domicilio, se causó dos heridas contusas en la lengua, otra en la mucosa ganguional inferior, con pérdida de un incisivo.

Dichas lesiones fueron calificadas de menos graves.

Es un extraño título, pero es una realidad comprobada por los que en el Teatro de Tacón recibieron, durante la función del jueves en la noche, un monísimo pomito de esencia que como muestra ha remitido de París la "Société Vial et V. Rigaud," cuyos representantes en la Habana, señores Ballestra y Binda, en Aguiar número 101, hicieron la distribución en nuestro principal coliseo.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste son hipofosfatos, se usa el *Dynamogeno* *Sole de Carlos*, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose tomar los mismo en invierno que en verano. Cura el raquitismo.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

## GACETILLA

Nacional.— Las novedades se suceden a diario en este teatro, porque el lema de Salladriegas es: "cartel nuevo todas las noches." Y siempre obras de buenos autores: después de "El tío de la flauta" y "La azotea," de los Quintero, últimamente estrenadas, va hoy "El bufete abierto," de Linares Rivas, y la segunda representación de "La azotea," que fué un éxito anoche.

El sábado habrá otro estreno y el domingo una magnífica "matinée," con obras de los Quintero y diez películas de las más cómicas del repertorio.

Viento en popa marcha el culto y ameno espectáculo del Nacional.

Payret.— La atracción de hoy es la "reprise" en segunda tanda de la zarzuela dramática "Carceleras," por las primeras tiples Adela Zaldívar y María Luisa Villegas.

En primera tanda "El Monaguillo," por Teresita Calvo; y en tercera "San Juan de Luz."

El sábado se estrechará la graciosa zarzuela "El amo de la calle," de Archiches. Y en la "matinée" del domingo va "El Rey que robó."

Albisu.— Sigue el "embullo" por "El Conde de Luxemburgo," la más completa de las operetas que se han puesto en el afortunado teatro, la más lujosamente presentada y la que mejor interpretación obtiene.

Por eso es también la que más llenos da.

"La Divorciada," que ya está repartida, promete ser otro gran éxito.

Esta noche el famoso "Conde," por décima sexta vez.

Varietades.— Ha comenzado con éxito el cincuentenario a 10 y 5 centavos "per tuta la sera" y la verdad es que merecen verse las películas más claras y fijas de la Habana.

El infatigable Rosas piensa ir a Europa en busca de un buen espectáculo para el invierno.

Mientras tanto, seguirá funcionando el cine-continuo.

Martí.— Esta noche, a segunda hora, se representará la "Verbena de San Juan," último éxito del Quinteto Japonésita y en donde tanto resalta la simpaticísima tipicista Carmen de la Maza. Martí ha hecho valiosa adquisición con esta artista modelo, cuya salida a escena es siempre recibida con entusiasmos por sus muchos admiradores.

Antes de la "Verbena" irá el "Misterio de la Aldea" y luego "Quién es la hija." Como de costumbre, se proyectarán interesantes películas.

Signen los preparativos para la gran función en honor del inimitable Alberto Garrido, cuyo éxito desde ahora auguramos.

Actualidades.— Mañana será el gran día de la reapertura de tan simpático teatro por la nueva empresa de Santos y Artigas, que fundarán su éxito en la más absoluta variedad de películas y de artistas. Por lo pronto, habrá en la reapertura tres "debuts" y otros tantos para la semana siguiente.

Imposible pedir más atractivos.

Alhambra.— Hoy a primera hora, y con la zarzuela de Joaquín Robredo "La Guabinita," hará su reaparición la aplaudida actriz Eloísa Trías, artista que cuenta con muchos simpatizadores.

A segunda hora va "La Reapertura de Alhambra," estrenada anoche con mucho éxito.

Y con el divertido viaje cómico "La Isla del Desnudo," terminará la función.

Tres llenos seguros.

Función perfumada.— Es un extraño título, pero es una realidad comprobada por los que en el Teatro de Tacón recibieron, durante la función del jueves en la noche, un monísimo pomito de esencia que como muestra ha remitido de París la "Société Vial et V. Rigaud," cuyos representantes en la Habana, señores Ballestra y Binda, en Aguiar número 101, hicieron la distribución en nuestro principal coliseo.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste son hipofosfatos, se usa el *Dynamogeno* *Sole de Carlos*, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose tomar los mismo en invierno que en verano. Cura el raquitismo.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

En el Centro de socorros del primer distrito fué asistido de la fractura del radio derecho, en su tercio inferior, de pronóstico grave, el blanco José Rodríguez, vecino de Inquisidor 27, cuya lesión sufrió casualmente trabajando en una máquina de la imprenta establecida en Mercaderes número 14.

## ESPECTACULOS

NACIONAL.— Cinema Lumiere.—Espectáculo en su clase. — Dos tandas de películas: las ocho: vistas cinematográficas y el sainete *La Azotea*. — A las nueve: tres películas y estreno del tiempo *El Bufete abierto*.

GRAN TEATRO PAYRET.— Compañía de Zarzuela y Operas. A las ocho: *El Monaguillo*. — A las nueve: *resstreno de Carceleras*. — A las diez: *San Juan de Luz*.

ALBISU.— Compañía de Zarzuela y Operas. — A las ocho: la bellísima opereta en tres actos titulada *El Conde de Luxemburgo*.

TEATRO MARTI.— Cinematógrafo y Quinteto Japonés. — A las ocho: nuevas vistas y *Misterios de la Aldea*. — A las nueve: vistas cinematográficas y *La bona de San Juan*. — A las diez: vistas cinematográficas y *¿Quién es la hija?*

SALON-TEATRO ACTUALIDADES.— No hay función. — Reapertura día primero.

POLITEAMA HABANERO.— Varietades. — Cine y variedades. Tres tandas: A las 8, 9 y 10. — Vistas cinematográficas. — Intermedios el Trío Lara y la Pilarica.

SEVELLA GARDEN.— Cinematógrafo desde las siete de las diez. — Estrenos diarios.

ALHAMBRA.— Compañía de Zarzuela. — A las ocho: *La Guabinita*. — A las nueve: *La Reapertura de Alhambra*. — A las diez: *La Isla del Desnudo*.

MOLINO ROJO.— Cine y Compañía de Zarzuela. A las ocho: vistas cinematográficas, estreno de la opereta *Un país extraordinario*. — Presentación de Rosita Real. — A las nueve: segunda representación de *Un país extraordinario*. — Presentación de la canzonetista italiana Rosita Real. — A las diez: *La Mulata Tomasa*. — Presentación de Rosita Real.

Extraordinaria función: Estreno de la gran opereta en un acto y tres actos "Un País Extraordinario," decorado nuevo. Gran suceso de la table conzonetta italiana Rosita Real. A las ocho: Estreno de "Un País Extraordinario," opereta en un acto y tres cuadros, que alcanzará un gran éxito. — Una película.

A las nueve: Segunda representación de "Un País Extraordinario," el gran éxito. — Una película.

A las diez: "La Mulata Tomasa" zarzuela de mucho éxito. — Una película.

Al final de cada tanda se presentará la notabilísima Rosita Real, sin canzonetista italiana que cuenta triunfos por noche.

Hoy no se sabe en el "Molino Rojo."

## ANUNCIOS VARIOS

Clinica de curación sifilítica DEL DR. REDONDO Buenos Aires n. 1

En esta Clínica se cura la sífilis en días por lo general, y de no ser así devuelve al cliente el dinero de conformidad con lo que se estipule.

Conceptos gratuitos sugeridos por el doctor para el paciente y el procedimiento de ablación con pena — a productos de modo. Teléfono: 6126.

1586

LA CASA Concepción 4, Mariano, muy saludable, se alquila muy barato. Forman en el número 6 ó en Cuba número 14. Habana. 7178 9-25 314

## BANOS CARNEADO

¡OJO! No confundirse con otros. Se no sabe prescrito por el doctor del Paseo del Vedado. Teléfono n. 9999. Son más grandes y mejores por sus aguas tientes. Precio: un medio la hora por persona. A todas horas tendrá baño sin tener que esperar.

6014 78-1 3

## INGIENE DEL CABELLO

Para evitar la caída del pelo y hacerse uso de los siguientes productos higiénicos:

Violeta Romana. Champún Romano. Petroflower y Jabón de hueso se venden en "Roma," Obispo Apartado número 1067 c. 1845 10-3

## BANOS EXCEPTUADOS DEL CIEN Amargura

6961 281-314

SE CEDE A CENSO, REDIMIBLE los cinco años, por las dos terceras partes un lote de terreno con 1,800 metros cuadrados, situado en la Calzada de la Libertad esquina a la calle del Príncipe. Informar Teniente Rey 44. 26m-1 281-314

## D<sup>R</sup> Perdomo

Vías urinarias, Estrechez de la uretra, Venéreo, Hidrocèle, Sífilis e Inyecciones sin dolor. Teléfono 287. D<sup>R</sup> 12 a 2 J. María número 33. 26-134 6019

## AZAFRAN "EL IRIS"

¡QUE RICO ES! Su pureza, garantía, color, aroma y sabor... no tienen rival... De venta en todas las boticas de prestigio. Los paquetes son de 1, 2, 5 y 10 centavos con la marca "El Iris." Escriban a Jesús del Monte, 3455, Correo Apartado 1408. A. Argüello. 26-Junio 6135

Imprenta y Estereotipado del DIARIO DE LA MARINA Teniente Rey y Prado.

LA LIQUIDACION de las actuales existencias que, para cambiar de giro se está efectuando en

# Le Printemps

FORMARÁ ÉPOCA EN LA HISTORIA DE LAS LIQUIDACIONES. La Habana entera está desfilar por esta gran tienda, aprovechándose de este CASO EXCEPCIONAL que permite a las familias surtirse de

## ROPA Y SEDERIA

POR LA MITAD DE PRECIO

ESTO ES UNA VERDAD COMPROBABLE

LIQUIDACION EN 90 DIAS DE 200,000 PESOS DE ROPA Y SEDERIA EN LA GRAN TIENDA

### LE PRINTEMPS, OBISPO Y COMPOSTELA

Mandamos muestras de nuestras telas a todas las personas que del interior de la Isla nos las piden, pero les suplicamos que nos expliquen bien lo que desean, a fin de poder servirlos con acierto.

1690 1-Ju.